
Ježci z hlíny 
 
 

Co nás dnes čeká? 
 
Při podzimních procházkách můžeme narazit na ježka, který se přes den schovává v úkrytech, třeba v listí 
a pod větvemi a ven z úkrytů vylézá jen v noci. A my si dnes takového ježka zkusíme vytvořit. 
 
 

Co budeme potřebovat? 
 
hlínu 
hliněný šlikr (blátíčko z hlíny naředěné vodou o konzistenci jogurtu) nebo trochu vody 
podložku na tvoření 
popř. nějaké nástroje k dozdobení (vidličku, tužku…) 
vlhčené ubrousky nebo vlhký ručník na utření 
 
 

Jak se naladit na tvoření? 

 
Nejprve si s dětmi můžeme zahrát na ježka – říkáme básničku a předvádíme: 

 
Leze ježek po trávníčku, leze ježek po lese,   (lezení ve vzporu dřepmo) 

když se blíží nebezpečí, bodlinami brání se.  (sed na patách, "píchání" prsty do vzduchu) 

Když si vůbec neví rady, do klubíčka schoulí se.  (ze sedu na patách leh - "klubíčko") 

 
Můžeme několikrát opakovat.  
 
Pozn. Pomocí básničky si uvědomíme, jak ježek vypadá (má tělíčko, 4 tlapky a bodliny) – bude se nám 
hodit později při tvoření. 
 
Nyní se můžeme seznámit s hlínou. Vezmeme si do ruky kus hlíny. Můžeme zkusit jí mačkat, trhat můžeme 
jí zkusit hodit o zem, rozšlapat hlínu nohou na placičku, přimáčknout si kus hlíny na tělo (čelo, ruku..). Jaká 
je hlína? Měkká/tvrdá, studená/teplá….? 
 

  
 
Poté si můžeme zkusit udělat z hlíny kuličku, váleček, kužel (připomíná tělo ježka) nebo můžeme zkusit 
vymodelovat z malých kuliček malé placičky (ježčí bodlinky).  
 
 
 
 
 
 



Jdeme na to? 

 
Vezmeme si do ruky množství hlíny tak akorát do dlaně (asi o velikosti vlašského ořechu - mandarinky). 
Z hlíny nejprve uválíme kuličku, můžeme válet v ruce nebo si pomoci válením na podložce. Snažíme se, 
aby kulička byla co nejhladší. 

 
 
Z kuličky uděláme kužel (váleček, který na jedné straně víc rozválíme). Kužel dáme na zem a trochu 
přimáčkneme. Vznikne nám tělo ježka, které se bříškem dotýká podložky. 

 
 
Poté přejdeme na bodliny, můžeme je dělat různým způsobem. Nejprve je zkusíme vytahovat prstíky 
z tělíčka. Poté si utrháváme kousky hlíny a další bodlinky vytvarujeme a na tělíčko přilepíme. 

 
 
Až má ježek dostatek bodlinek, přejdeme na modelování očí, čumáčku.  

 



 
Nakonec vymodelujeme 4 malé válečky, které vmáčkneme pod tělíčko jako tlapičky. 

 
 
A ježeček je hotový. 

 
 
Tip: Pokud chceme, aby nám části zajíčka držely pohromadě i po zaschnutí, přilepujeme je pomocí 
hliněného šlikru (popř. vody). 
 
Použít můžeme svou fantazii a vytvořit si svého originálního ježečka nebo třeba ježečkovou rodinku. 

 
 

Jak si tvoření ještě více užít? 

 
Zkuste si svého ježečka pojmenovat. 
 
Vytvořte ježečkovi pelíšek nebo ho vezměte do přírody, nechte ho proběhnout a najděte mu bezpečný 
úkryt. 
 

 


